

Президент Тоомас Хендрик Ильвес рассказал на встрече с государственным главой Словении Борутом Пахором, председателем Народной ассамблеи Янко Вебером и премьер-министром Аленкой Братушек о политических решениях Эстонии при выходе из экономического кризиса. По опубликованным в мае нынешнего года оценкам, Европейская комиссия прогнозирует в Словении спад экономики на уровне 2%*.

Сложное экономическое положение в Словении создало напряженности как в обществе в целом, так и в отношениях между партиями, которые должны принимать трудные решения. Президенты Ильвес и Пахор подтвердили, что роль главы государства заключается в примирении в сложные времена политических сил и в нахождении точек соприкосновения между мировоззрением и решениями, которые необходимо принимать.

«Эстония и Словения – похожие небольшие государства, как в историческом смысле, так и сейчас, когда мы являемся членами Европейского Союза и НАТО, а также ввели у себя в обращение евро. Мы понимаем друг друга», – сказал глава Эстонского государства на встрече с президентом Пахором.

«В Эстонии во время экономического кризиса сократились доходы населения, многие люди потеряли работу. Правительство серьезно сократило расходы, необходимо было быстро принять тяжелые решения. При этом важно, что жесткие решения в сфере бюджета надо людям разъяснять. Готовность народа выйти из кризиса лежит в основе наших радикальных реформ. Сейчас мы гордимся принятыми когда-то решениями», – сказал президент Ильвес.

Не менее важно впоследствии, когда положение улучшится, позаботиться о том, чтобы не возникло ножниц, когда государство с проблемами справилось, а людям по-прежнему трудно сводить концы с концами, добавил президент Ильвес.

Доля государства в стратегических сферах экономики Словении очень велика – энергетика, банковское дело, телекоммуникации, инфраструктура. Недавно был начат процесс приватизации, когда правительство решило выставить на продажу второй по величине банк Словении и 15 предприятий.

По словам президента Ильвеса, приватизация является внутренне болезненной темой, с которой связан страх народа и противоречивые позиции партий. «В свое время мы поняли, что приватизации и прихода зарубежных инвесторов бояться не стоит. Но условием успешного процесса приватизации является прозрачность сделок», – добавил он.

Президенты Ильвес и Пахор выступили после двухсторонней встречи в бежиградской гимназии с совместной лекцией, в ходе которой главы государств при активных вопросах со стороны учащихся рассуждали на темы Европейского Союза, отношений между Эстонией и Словенией, а также и на экономические темы. Дебаты двух президентов пришли послушать более 200 учащихся. Наибольшая часть заданных Ильвесу вопросов касалась истории успеха Эстонии в электронной сфере.

Глава Эстонского государства представил учащимся нашу систему э-выборов и э-услуг, а также дал обзор ИТ-сектора и культуры стартап-компаний. «Главной статьей внешней помощи Эстонии являются успешные решения в области информационных технологий и э-управления. Эстония и Словения находятся на расстоянии одного телефонного звонка или электронного письма друг от друга. Мы готовы поделиться с вами своим опытом как в преодолении экономического кризиса, так и во внедрении э-решений», – сказал президент Ильвес.

Президент Ильвес также встретится в ходе визита с председателем Конституционного суда Эрнестом Петричем.

Эвелин Ильвес посетила сегодня Региональную больницу университета в Любляне, которая является ведущим словенским медицинским учреждением и одной из крупнейших больниц в Центральной Европе.

Обратно в Эстонию президентская чета прибудет в воскресенье, 16 июня.

* Европейская комиссия прогнозирует в нынешнем году для Словении экономический спад на уровне 2% и дефицит бюджета на уровне 5,3%. Экономика Словении по-прежнему находится под влиянием последствий бума – государственный долг на

данный момент более чем удвоился, банковский сектор в течение последних трех лет несет убытки, которые достигли в прошлом году 771 миллиона евро, численность безработных составляет 111 000 человек – это самый большой показатель после 1993 года, внутреннее потребление сократилось по сравнению с прошлым годом на 7,7%.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229